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ПОШИРЕНІСТЬ ТА ПРИЧИНИ ПАТОЛОГІЙ РОДІВ У КІШОК 
 

Встановлено, що у 30,9% кішок спостерігалася первинна слабкість перейм і потуг, а у 14,7% − вузькість 

родового каналу, у 11,8% випадків виникало одночасне вклинювання у родовий канал двох плодів. У 5,9% 

самок народження плода (-ів) було зумовлено затриманням виведення посліду попередніх плодів. В однієї 

кішки спостерігалася кровотеча при родах, що змусило виконувати терміново кесарів розтин, під час якого був 

встановлений через розрив стінки рогу.  

У 13,2% випадків дистоція виникала внаслідок виведення крупного плода, у 8,8% − мертвого плода, а у 
5,9% виведення плода унеможливлювалася через його аномальний розвиток (гідроцефалія, гідропс). Також, за 

нормального розвитку плода, він мав поперечне положення у 4,4% патологічних родів та нижню позицію – у 

2,9% випадків. 

Ключові слова: кішка, патологічні роди, причини дистоцій. 

 

Роди у кішок проходять зазвичай легко. Після 58−62 діб вагітності кішка народжує 

впроводж 6−24-х годин два−пʼять плодів. Інтервал між їх народженням сягає від 15 хвилин 

до 2-х годин [1].  

Патологічний перебіг родів виникає через численні фактори. В етіологічному алгоритмі 

важливими є порушення формування родового каналу, динаміка і сила родової діяльності, 

розміщення плода (-ів) у родових шляхах та особливості (аномалії) його розвитку [2−4]. 

Сприяючими умовами для патологічних родів у кішок можуть бути вік самки; метаболічні 

розлади, зокрема ожиріння; породні особливості (короткоморді, карликові, персидська 

породи); стрес і подразнення зовнішніх чинників; акушерська і гінекологічна патологія в 

анамнезі; токсикозна вагітність, рання вагітність; інші хронічні захворювання [5, 6]. 
Основними симптомами патологічних родів у кішок є вагітність довша за 68 діб; 

відсутність родового акту впродовж 34 годин після зниження ректальної температури (37,20 

С); відсутність народженого кошеняти більше чотирьох годин після початку родів або 
інтервал більше двох годин між народженням двох плодів; прояв сильних безперервних, 
бурхливих потуг і перейм впродовж 20−30 хвилин, які не призводили до виведення плода; 
прояв сильного болю у кішки; поява кривавих виділень під час родів [7, 8]. 

Метою наших досліджень було визначити частоту виникнення та причини 
патологічного перебігу родів у кішок. 

Діагностику акушерської патології у кішок виконували прийнятими у ветеринарній 
практиці методологіями за анамнестичними і клінічними даними, характеристикою динаміки 
родової діяльності, результатами акушерського дослідження, ультразвукового та 
рентгенологічного обстежень. 

Отримані результати подані у табл. 1. 
 

Таблиця 1 – Поширеність і причини дистоцій у кішок, %, n= 68  

 
Патологія родів 

Кількість випадків 

n 

 

 

% 

Первинна слабкість перейм і потуг 21 30,9 

Вузькість родового каналу 10 14,7 

Маткова кровотеча (розрив стінки матки) 1 1,5 

https://doi.org/10.31548/ujvs2019.04.007
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Поперечне положення плода 3 4,4 

Нижня позиція плода 2 2,9 

Вклинення у родовий канал двох плодів 8 11,8 

Крупнопліддя 9 13,2 

Плід-виродок 4 5,9 

Мертвий плід 6 8,8 

Затримання посліду 4 5,9 

 

Як видно з даних табл.1, за дослідний період була надана акушерська допомога 68-ми 

кішкам. У переважній більшості випадків (44 роділлі або 64,7%), причинами патологічного 

перебігу родів були порушення зі сторони організму самки. Так, у 30,9% кішок 

спостерігалася відсутність нормальних скорочень матки та мʼязів черевного пресу, а у 14,7% 

− вузькість родового каналу. Через порушення динаміки і синхронності скорочень міометрію 

у різних рогах матки, у 11,8% випадків виникало одночасне вклинювання у родовий канал 

двох плодів, що блокувало їх виведення, супроводжувалося бурхливими переймами і 

потугами та, як результат, зумовило вторинну атонію міометрію і повне припинення 

родового акту. У 5,9% самок народження плода (-ів) було зумовлено затриманням виведення 

посліду попередніх плодів. В однієї кішки спостерігалася кровотеча при родах, що змусило 

виконувати терміново кесарів розтин, під час якого був встановлений розрив стінки лівого 

рогу, з послідуючою екстирпацією матки. 

В інших випадках патологічних родів у кішок причинами були певні особливості стану 

і розвитку плода або його розміщення в родовому каналі. У 13,2% випадків дистоція 

виникала внаслідок виведення крупного плода, у 8,8% − мертвого плода, а у 5,9% виведення 

плода унеможливлювалася через його аномальний розвиток (гідроцефалія, гідропс). Також, 

за нормального розвитку плода, він мав поперечне положення у 4,4% патологічних родів та 

нижню позицію – у 2,9% випадків. 

Отже, у кішок найчастіше причинами патологічного перебігу родів є первинна 

слабкість перейм і потуг, вузькість родового каналу, крупнопліддя та одночасне вклинення у 

родовий канал двох плодів. 
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